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Niederschrift 
 

über die 6. Sitzung des Jugend-, Kultur- und Sozialausschusses der Stadt Wyk auf Föhr am 
Dienstag, dem 21.07.2015, im Sitzungssaal der Amtsverwaltung. 

Anwesend sind: Dauer der Sitzung: 18:00 Uhr - 19:03 Uhr 
 
 Stimmberechtigte Mitglieder 
Frau Claudia Andresen   
Frau Eva Lach   
Herr Heinz Lorenzen   
Herr Michael Lorenzen   
Herr Thomas Löwenbrück   
Frau Annemarie Lübcke Vorsitzende  
Herr Paul Raffelhüschen Vertretung für Jürgen Poschmann 
Frau Elisabeth Schaefer   
Herr Stefan Wriedt Vertretung für Christine Thomsen 
 von der Verwaltung 
Herr Daniel Schenck   
 Seniorenbeirat 
Frau Margarete Christiansen   
 
 

Entschuldigt fehlen: 
 
 Stimmberechtigte Mitglieder 
Herr Holger Frädrich   
Frau Annemarie Linneweber   
Herr Jürgen Poschmann   
Frau Christine Thomsen   
 Gäste 
Frau Petra Christiansen   
 
 

Tagesordnung: 

 1 .  Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung, der Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit 
 2 .  Anträge zur Tagesordnung 
 3 .  Beschlussfassung über die nichtöffentliche Beratung von Tagesordnungspunkten 
 4 .  Einwendungen gegen die Niederschrift über die 5. Sitzung (öffentlicher Teil) 
 5 .  Einwohnerfragestunde 
 6 .  Bericht des Jugendzentrums zur Einrichtung eines JuZ-Beirates 
 7 .  Information zur Kindertagesstättenbedarfsplanung 
 8 .  Bericht der Verwaltung 
 9 .  Verschiedenes 
 
 
 1. Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung, der Anwesenheit und der Be-

schlussfähigkeit 
  

Die Vorsitzende, Annemarie Lübcke, begrüßt die Anwesenden, stellt die ordnungsge-
mäße Einladung, die Anwesenheit sowie die Beschlussfähigkeit fest und eröffnet die 
Sitzung.  
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 2. Anträge zur Tagesordnung 
  

Es werden keine Anträge gestellt. 
 
 

 3. Beschlussfassung über die nichtöffentliche Beratung von Tagesordnungs-
punkten 

  
Die Vorsitzende beantragt die nichtöffentliche Beratung der Tagesordnungspunkte 10-
12. 
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig 
 
Da überwiegende Belange des öffentlichen Wohls sowie berechtigte Interessen Einzel-
ner es erforderlich machen, werden die genannten Tagesordnungspunkte nichtöffentlich 
beraten. 
 
 

 4. Einwendungen gegen die Niederschrift über die 5. Sitzung (öffentlicher Teil) 
  

Bürgermeister Raffelhüschen merkt an, dass er in der letzten Sitzung als Vertreter für 
Christine Thomsen teilgenommen habe, in der Anwesenheitsliste jedoch nicht aufge-
führt sei. 

Es gibt keine weiteren Einwände gegen Form und Inhalt der Niederschrift der letzten 
Sitzung. Die Niederschrift gilt mit der zuvor genannten Ergänzung somit als genehmigt.  
 
 

 5. Einwohnerfragestunde 
  

Die Anwesenden Jugendlichen erkundigen sich nach dem Sachstand zum JuZ-Beirat, 
da sie Gespräche mit interessierten Jugendlichen geführt hätten. Bürgermeister Raffel-
hüschen bittet um direkte Abstimmung mit Frau Christiansen im Jugendzentrum. 
 
 

 6. Bericht des Jugendzentrums zur Einrichtung eines JuZ-Beirates 
  

In der letzten Sitzung des Jugend-, Kultur- und Sozialausschusses wurde die Gründung 
eines JuZ-Beirates angeregt. Dieser könne dann z.B. bei der Angebotsgestaltung des 
Jugendzentrums Einfluss nehmen. Aufgrund der Erkrankung von Frau Christiansen 
könne der geplante Bericht zur Einrichtung dieses Beirates jedoch nicht abgegeben 
werden. 

Im Laufe der Diskussion spricht sich der Ausschuss für eine Beteiligung des JuZ-
Beirates im Jugend-, Kultur- und Sozialausschuss aus. Dies könne z.B. unter einem 
regelmäßigen TOP „Bericht des Jugendzentrums / des JuZ-Beirates“ erfolgen.  

In diesem Zusammenhang betont Bürgermeister Raffelhüschen, dass ein gesamtinsula-
rer Kinder- und Jugendbeirat aufgrund der gesetzlichen Regelungen nicht möglich sei.  

Abschließend wird die Ausschreibung der vorhandenen Stelle im Jugendzentrum ange-
sprochen. Dieses Thema solle jedoch zunächst innerhalb der Fraktionen beraten wer-
den.  
 



 3 

 
 7. Information zur Kindertagesstättenbedarfsplanung 
  

Herr Schenck berichtet anhand der anliegenden Unterlagen über das Gespräch zur 
Kindertagesstättenbedarfsplanung mit dem Kreis Nordfriesland vom 09.07.15. Ab-
schließend wird angeregt, die Wyker Kindertagesstätten zu einem gemeinsamen Aus-
tausch zur nächsten Sitzung einzuladen. 
 
 

 8. Bericht der Verwaltung 
  

Herr Schenck berichtet, dass für den Kindergarten St. Nicolai ein Antrag auf Stundener-
höhung von zwei Teilzeitstellen eingegangen sei, um den gestiegenen Kinderzahlen am 
Nachmittag und in der Mittagsbetreuung gerecht zu werden. Diesem Antrag wurde von 
Bürgermeister Raffelhüschen, im Rahmen des erforderlichen Personalschlüssels zur 
Erfüllung des Betreuungsangebotes, bereits zugestimmt.  
 
 

 9. Verschiedenes 
  

 Für die mögliche Schaffung eines Skate-Parks wurden die Standorte "Wellen-
badparkplatz", "Lüttmarschbolzplatz", "Bolzplatz am Schulgelände" oder in der 
Nähe der Kartbahn diskutiert. Für die weitere Beratung wird um Prüfung der ein-
zelnen Standorte durch das Bauamt gebeten. 

 Das Amt für Migration benötige für Kursangebote u.ä. Räumlichkeiten. Hier wolle 
man die Nutzung der Badestraße 111 prüfen.  

 Bürgermeister Raffelhüschen wird gebeten, mit Herrn Gemeinhardt über eine 
Nutzung des Kurgartensaals durch die Theatergruppe „Ebbe und Flut“ zu spre-
chen. 

 Die Vergabekriterien für Wohnungen des sozialen Wohnungsbaus sind bereits 
aus dem Jahre 1998. Es wird angeregt, die Vergabekriterien in einer der nächs-
ten Sitzungen zu besprechen. 

 
 

 
Die Vorsitzende bedankt sich bei den Anwesenden und schließt die Sitzung um 19:03 Uhr. 

 

 
 
 
 
 
 

Annemarie Lübcke Daniel Schenck 
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